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Skogen vräks ned 

– inne i Svartedalens naturreservat!
PRESSKONFERENS

Torsdag 17/11   

Kl. 10.00
Lindesjöns P-plats, Svartedalens naturreservat

Under de senaste veckorna har skogsmaskinerna gått för fullt i Svartedalens naturreservat. Värdefull frilufts- och reservatsskog har vräkts ned med omfattande skador på mark, vatten och natur. Avverkningar och sönderkörning har skett i nyckelbiotop, ett flertal kultur- och fornlämningar har förstörts och skadats, stigar är borta, och värdefulla miljöer för skyddsvärda arter som sparvuggla och nötkråka har kalavverkats och ödelagts. Detta har skett trots att Svartedalen både är skyddat som naturreservat, riksintresse och Natura 2000-område.

Föreningen Rädda Svartedalens Vildmark kontaktade i maj skogsstyrelsen och länsstyrelsen för att få ett samråd inför de planerade avverkningarna. Föreningen redovisade ett omfattande underlagsmaterial och ansåg att Natura 2000-lagstiftningens krav på tillstånd och MKB skulle tillämpas. Inget samråd hölls dock och myndigheterna godkände avverkningarna utan någon särskild prövning. Resultat av detta ser vi nu efter att skogsmaskinerna vräkt ned skogen och öppnat upp stora sår inne i reservatet. Detta samtidigt som diskussioner och utredningar pågår kring hur man långsiktigt skall kunna bevara och säkerställa Svartedalens höga natur-, frilufts- och kulturvärden. Ansvariga för planering och genomförandet av skogsavverkningarna är Skogssällskapet och den nya ägaren Våge Svensson. 

Rädda Svartedalen begär nu stopp för vidare avverkningar i Svartedalens naturreservat. Utredningar måste göras angående avverkningarnas genomförande och myndigheternas agerande. Har reservatsföreskrifter, bevarandeplaner, miljömärkning och lagstiftningen följts? Hur skall natur-, kultur- och friluftsintressena kunna skyddas och hur kan länsstyrelsens förslag om skydd av ytterligare 600 hektar skog kunna genomföras?

Vid presskonferensen kommer de förödande skogsavverkningarna att visas. Skogsstyrelsen och länsstyrelsen är inbjudna och kommer att vara med.

För mer information: Kåre Ström, Ordförande i Rädda Svartedalens Vildmark, 

Tel 0737-723204, karestrom@telia.com
Vägbeskrivning: Kör Trollhättevägen från Kungälv och vidare norrut utefter Göta älvs västsida. Strax efter Bäcks lanthandel sväng vänster in på en grusväg (skyltat Svartedalen). Håll vänster och kör ca 3,5 km ända upp till T-korsningen. Sväng höger. Efter 400 m sväng vänster mot Lindesjön.(Se även bifogad karta).
