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Rädda Svartedalens Vildmark

                                                                            Till Länsstyrelsen i Västra Götaland
                                                                             403 40 Göteborg

Remissyttrande över förslag om ändring i naturreservatet Svartedalens natur- och friluftsområde i Kungälvs, Stenungsunds och Lilla Edets kommuner, 2015-09-23, Dnr 511-4899-2015

Av förslaget till ändring av beslut framgår att naturskogsområdet har utökats med 298 ha, varav 238 ha utgör produktiv skogsmark. Vissa förändringar föreslås även betr. jakt och siktröjning i befintliga siktgator. Siktröjning samt jakt på vildsvin och kronhjort föreslås bli undantagna från gällande förbud. Yttrandet skall vara Länsstyrelsen tillhanda senast 10 november 2015.

Föreningen Rädda Svartedalen har fått handlingarna på remiss och vill inledningsvis anföra följande:

Utvidgningen av naturskogsområdet med närmare 300 ha, varav 239 ha produktiv skogsmark, är mycket positivt för den biologiska mångfalden, inte minst för särskilt skyddsvärda fågelarter och deras livsmiljöer i Svartedalens naturreservat. Det utökade skyddet har kommit till stånd mycket tack vare föreningens arbete, framtagande av ett omfattande inventeringsunderlag, uppvaktningar, möten, skrivelser till myndigheter och till fastighetsägare samt korrespondens och dialog med EU-kommissionen i frågan sedan flera års tid.
Siktgator får röjas så länge det rör sig om underhåll av befintliga siktgator och röjning av sly och yngre träd (>10 cm i diameter).  Nedtagning av äldre träd eller hela trädbestånd får inte ske.
Svartedalen är ett mycket välbesökt och publikt naturreservat med aktiviteter hela året och vi vill mot denna bakgrund understryka vikten av en generell restriktivitet vad gäller utökad jakt och utökade jakttider. Föreningen har dock inget att erinra om jakt på vildsvin och kronhjort i naturskogsområdet, vilket dock inte bör tillåtas inom det gamla reservatet, där ingen jakt, liksom tidigare, överhuvudtaget bör bedrivas (undantag skyddsjakt, t.ex. på mårdhund el motsv., eftersök av skadad älg). Det är värdefullt både för friluftslivet och för den biologiska mångfalden att det finns ett jaktfritt område i Svartedalens naturreservat och Natura 2000-område.

Småviltsjakten bör inte utökas i naturreservatet och ingen skogsfågeljakt bör överhuvudtaget tillåtas i reservatsområdet. Flera skogsfågelarter, t.ex. skogshöns som tjäder, orre och järpe, är samtliga utpekade som särkilt skyddsvärda fågelarter enligt EU:s fågeldirektiv och för vilka god bevarandestatus skall gälla.
Utöver dessa restriktioner vill föreningen lyfta fram möjligheterna till att utveckla och restaurera vissa biotoper i bl.a. denna del av naturskogsområdet, t.ex. ljungbränning för att gynna nattskärra, olika skogshöns samt trädlärka. Det kan också vara att skapa ”lövbrännor” samt anlägga våtmarker och sumpskog genom dämning.

Kungälv den 3 november 2015

Kåre Ström

Ordförande i Rädda Svartedalens Vildmark

Tvetgatan 277

442 33 Kungälv

Tel: 0737-723204

Kopia:  Västkuststiftelsen
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