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Föreningen Rädda Svartedalens Vildmark 2017-03-16
Till alla stödjande föreningar och enskilda medlemmar

Rädda Svartedalens tjugonde verksamhetsår, 2016, blev ett händelserikt och intensivt jubileumsår. Det är tjugo år sedan ockupationen av Raneboskogen då Greenpeace gick in och stöttade föreningen i kampen om att skydda och bevara värdefulla naturskogar i kronoparker som skulle säljas ut av staten. Föreningen arrangerade därför Svartedalens dag på våren med aktiviteter vid Bottenstugan intill Ålevatten. Det erbjöds bl.a. en botanisk vandring till Ålevatten, en natur- och fågelvandring till Äggdalen och Iglatjärnarna, poängpromenad samt spårsökning med hund och målskjutning vid Bottenstugan. Föreningen bjöd på varm korv med bröd och kaffe med dopp. Det blev en lyckad dag och arrangemangen rönte stor uppskattning av besökarna. 
Under 2016 skedde omfattande avverkningar med skador som följd vid vattendrag och sjöar samt vid kulturhemman och vid Bohusleden. Vid Bokedalen torpruin skadades stigar och kulturlämningar av avverkningarna, vilket även medförde att ett sparvugglerevir spolierades och häckning uteblev under året. Föreningen anmälde skadorna till Länsstyrelsen och Skogsstyrelsen samt till FSC (Forest Stewardship Council) och hävdade att skogsbruket stod i strid med artskyddsförordningen, reservatsbestämmelserna och skötselplanen samt även bröt mot FSC:s certifieringsregler. Ärendet ligger f.n. för prövning hos Miljödomstolen. Positivt är dock att Länsstyrelsen meddelat att ingen fågeljakt kommer att tillåtas i Svartedalens naturreservat och Natura 2000-område. 

 Föreningen har utfört flera inventeringar och har även haft flera olika guidade vandringar i reservatet till intressanta natur- och kulturmiljöer samt sjösystem, bl.a. Kroksjön, Lindesjön, Mittvättorna och Härsvatten. Vi har röjt vid igenväxande torpruiner, bl.a. vid Svarvareåsen i den gamla reservatsdelen. Det har varit stor efterfrågan på vår guidebok, ”Svartedalens Pärlor,” som beskriver ett 15-tal utflyktsmål och ”smultronställen” i Svartedalen.
 Rädda Svartedalen har även fortsatt agerat mot en planerad vindkraftspark vid Dalen i södra Svartedalen och protesterat mot en stor 400 kV kraftledning som är tänkt att gå över Stendammen, där det finns flera särskilt skyddsvärda Natura 2000-arter, tjäder, trana, storlom, pärluggla, sparvuggla och även spelplats för orre.
 Vi kommer i likhet med tidigare år att fortsätta vår verksamhet med inventeringar och fältarbeten, guidade exkursioner, informations- och opinionsarbete för att skydda och utveckla natur- frilufts- och kulturvärden i Svartedalens naturreservat och Natura 2000-område. Det gäller även fortsatt bevakning av skogsavverkningar, olika frågor som rör natur- och friluftsliv, torp- och stigrestaurering, nedskräpning samt jakt- och vägfrågor.
 Föreningen har också noterat att intresset för Svartedalens vildmarksområde stadigt ökar. Inte minst ungdomar hör av sig och vill vandra och uppleva naturen i Svartedalen. Svartedalen utgör ett av de mest välbesökta naturreservaten i västra Sverige. Vår viktigaste uppgift är att fortsatt försöka slå vakt om Svartedalens natur- kultur- och friluftsvärden samt nå ut till fler människor och locka dem att besöka och uppleva detta värdefulla och tätortsnära vildmarksområde.

Vi vill tacka för allt stöd och intresse som visats från Er sida för föreningens verksamhet under de gångna åren. Besök gärna vår hemsida, www.raddasvartedalen.se. Svartedalen behöver fortsatt Ert stöd, Plusgiro 110 08 82-8 (medlemsavgift 200 kr för 2017).
För Rädda Svartedalen

Kåre Ström                                            Stig-Erik Johannesson

Ordförande                                            Sekreterare
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