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Föreningen Rädda Svartedalens Vildmark 2021-02-16
Till alla stödjande föreningar och enskilda medlemmar

Föreningens tjugofemte verksamhetsår, 2020, blev ett intensivt år med ett antal fältarbeten, naturvårdsinventeringar, bevakning av skogsavverkningar och samråd med berörda markägare, FSC, Länsstyrelsen Skogsstyrelsen, Västkuststiftelsen och berörda kommuner. Flera naturvårdsinventeringar av fåglar, växter, lavar och mossor har skett i Hålt vid Bjurevatten, i värdefull skogsmark som tidigare ingått i en av Sveaskogs kronoparker i Svartedalen. I området finns bl.a. 120 årig tallskog med förekomst av tjäder och tjäderspel, samt även biotoper för orre och järpe. Området såldes 2018 av Sveaskog till en privat markägare som kom in med omfattande avverkningsanmälningar under året. Rädda Svartedalens Vildmark överklagade flera avverkningar som hade beviljats av Skogsstyrelsen och begärde samtidigt reservatsskydd för områden med gammal skog och artrika miljöer. Vi överklagade avverkningsbesluten till Mark- och miljödomstolen med hänvisning till bristande artskydd och hänsyn till särskilt skyddsvärda Natura- 2000 arter, bl.a. tjäder och järpe. Mark- och miljödomstolen gick på föreningens linje och stoppade fortsatta avverkningar intill den rättsliga prövningen om artskyddet har färdigbehandlats. Ett annat glädjande besked är att den planerade kraftledningen över Stendammen i norra Svartedalen har dragits tillbaka och att man kommer att utreda en alternativ sträckning öster om Göta älv.
Föreningen har aktualiserat flera utvecklingsfrågor i Svartedalens naturreservat vid återkommande samrådsmöten med Västkuststiftelsen, Länsstyrelsen, berörda skogsägare och kommuner samt med Sportfiskarna genom samverkan i en samrådsgrupp, Svartedalsrådet. Det gäller förslag på nyskapande av våtmarker, områden för löv- och ljungbränning samt skötselinsatser vid torpruiner, vid floralokaler och vid rastplatser. Vissa åtgärder har genomförts under året, bl.a. anordnande av vindskydd och vegetationsröjning. Bland föreslagna våtmarksprojekt kan nämnas dämningsförslag vid Lindås. Bränningsförslagen syftar till att gynna habitat för bl.a. orre och nattskärra. Föreningen har haft några guidade exkursioner i Svartedalens naturreservat, men färre än vanligt med anledning av Coronapandemin. 
Vi kommer att fortsätta vår verksamhet med olika utvecklingsprojekt, inventeringar och fältarbeten, guidade vandringar, informations- och opinionsarbete för att skydda och utveckla natur- frilufts- och kulturvärden i Svartedalens naturreservat och Natura 2000-område. Det gäller även bevakning av skogsavverkningar samt olika skötselfrågor och restaureringsarbeten.
 Intresset för Svartedalens vildmarksområde är stort och många hör av sig till föreningen om olika frågor och vandringstips. Svartedalen utgör ett av de mest välbesökta naturreservaten i västra Sverige. Vår viktigaste uppgift är att fortsatt försöka slå vakt om Svartedalens natur- kultur- och friluftsvärden samt nå ut till fler människor och locka dem att besöka och uppleva detta värdefulla och tätortsnära vildmarksområde.

 Vi vill tacka för allt stöd och intresse som visats från Er sida för föreningens verksamhet under de gångna åren. Besök gärna vår hemsida, www.raddasvartedalen.se. Svartedalen behöver fortsatt Ert stöd, Plusgiro 110 08 82-8 (medlemsavgift 200 kr för 2020).
För Rädda Svartedalen

Kåre Ström                                            Stig-Erik Johannesson
Ordförande                                            Sekreterare
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