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Olämplig vindkraftsetablering vid Dalen, Kungälvs kommun, med anledning av förekomst av flera lokaler av hedjohannesört, Hypericum pulcrum, samt häckande trana, Grus grus.
Kungälvs kommun har genom sitt energibolag KEAB lämnat in en bygglovsansökan för vindkraftverk på fastigheten Rönning 1:1 i Svartedalen, strax söder om Svartedalens naturreservat och Natura 2000-område (Dnr 2014-295, Kungälvs kommun, se även karta.). Energibolaget har låtit göra en miljökonsekvensbeskrivning, där en naturvärdesbedömning ingår, Naturvärdesbedömning, Vindkraftsetablering vid Dalen, Kungälvs kommun. Den är utförd av konsultfirman Pöyry 2013-03-13, Eva Grusell (Rapport 8H50150.105).

Vid studie av nämnda naturvärdesbedömning framgår att det finns hedjohannesört, en bit från den traktorväg, som kommer att utgöra tillfartsväg till vindkraftverken. Vid en uppföljande inventering 2014-04-15 av Roger Gahnertz (Bohusläns flora) och Kåre Ström (Rädda Svartedalens Vildmark och Kungälvs Naturskyddsförening) påträffades fyra lokaler av hedjohannesört i direkt anslutning till nämnda traktorväg (se bifogad sammanställning med synpunkter samt karta). 2013 var ett dåligt år för hedjohannesört, vilket var det år Pöyry gjorde sin inventering som låg till grund för naturvärdesbedömningen (jmf 50 plantor varav 22 fertila 1999). Alldeles intill de planerade vindkraftverken påträffades även häckande spillkråka och trana, både arter upptagna i EU:s fågeldirektiv. Verken ligger vid en sjö Gräsvatten, som delvis omges av våtmarker, som utgör en känd häckplats för trana.
Hedjohannesört är en starkt hotad rödlistad art (EN) som nästan uteslutande finns i Svartedalen, från Kareby till Hjärtum i ett nationellt perspektiv. Hedjohannesörten är en fridlyst art, där åtgärder som kan påverka arten negativt kräver dispens enligt artskyddsförordningen. Hedjohannesörten utgör även en ansvarsart i berörda kommuner i förekomstområdet. Vi anser av ovan nämnda skäl att de planerade vindkraftverken är helt olämpligt placerade, dvs. lokaliseringen är olämplig enligt miljöbalken bestämmelser (lokaliseringen skall vara lämplig för sitt ändamål). Artskyddsförordningen skall beaktas (även häckningsplats för spillkråka i det gamla tallbeståndet och trana i våtmarken alldeles invid verken). Vi vill också erinra om Miljöskadedirektivet (se SOU 2006:039 och MB 10 kap), vilket föreskriver ett utvidgat miljöansvar för skyddade arter och skyddade naturliga livsmiljöer (avhjälpande av skada).
Med anledning av hedjohannesörtens hotstatus vänder vi oss även till Naturvårdsverket och Länsstyrelsen i Västra Götaland för att förhindra etableringen av vindkraftverken i området Dalen. Åtgärder bör snarast vidtas för att skydda lokalerna för hedjohannesörten samt häck- boplatsen för trana med hänvisning till angivna bestämmelser. Platsen ligger dessutom i ett naturskönt och oexploaterat område av vildmarkskaraktär, där trana ostört kan häcka.
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Bilaga: Synpunkter och fältkarta med koordinater av Roger Gahnertz och Kåre Ström på ”Naturvärdesbedömning för Dalen i Kungälvs kommun, inför vindkraftsetablering” utförd av Pöyry, 2013
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Karta över planerade vindkraftverk på Rönning 1:1, Svartedalen, Kungälvs komm






