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       Rädda Svartedalens Vildmark
              Verksamhetsberättelse  2016
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Hökuggla besöker då och då Svartedalens naturreservat.                                            Foto: Kåre Ström
          RÄDDA SVARTEDALENS VILDMARK
Rädda Svartedalens Vildmark får härmed redovisa följande verksamhetsberättelse för 2016, det nittonde verksamhetsåret som formellt bildad förening, och med den huvudsakliga uppgiften att tillvarata Svartedalens natur-, kultur- och friluftsvärden inom Svartedalens f.d. kronoparker. 
Ändamål

Rädda Svartedalens Vildmark har, enligt de stadgar som antogs vid en konstituerande stämma 1997-03-03 i Kungälv, som syfte att verka för att skydda och bevara Svartedalens natur- kultur- och friluftsvärden. Föreningens uppgifter är:

¤ att verka för att bilda naturreservat eller andra skyddsformer av f.d. Assidomäns kronoparksområde på ca 4500 hektar och att landskapsekologisk planering genomförs i hela Svartedalen

¤ att genom informationsverksamhet, utställningar exkursioner och föreläsningar skapa en opinion hos allmänheten för Svartedalens vildmark och dess stora natur- kultur- och friluftsvärden.

¤ att bedriva insamlingar till stöd för markinköp och skydd av värdefulla natur- och kulturmiljöer i Svartedalen

      Styrelse

      Styrelsen har under året haft följande sammansättning:

      Ordförande     

      Kåre Ström                                  Kungälvsornitologerna

                                                          Göteborgs Ornitologiska Förening

      Sekreterare      

      Stig Johannesson                         Kungälvs Naturskyddsförening

      Kassör             

      Ingela Johnsson                           Föreningen Bevara Svartedalen
      Övriga styrelseledamöter

      Christina Carlsson                       Bange släktförening

      Ragnhild Crawford                      Kungälvs Naturskyddsförening 
      Lars Gerre                                   Göteborgs Ornitologiska Förening
      Thomas Myremark                      Stenungsunds Naturskyddsförening
      Bertil Olsson                               Svartedalens Jakt- och Viltvård

      Ingemar Pedersen                        Sportfiskarna i Väst                          
       Lars Peterson                               Kungälvs Naturskyddsförening och
                                                          Kungälvsornitologerna

      Revisorer: Kurt Axelsson och Björn Thorén, Kungälv

Årsberättelsen 2016
Sammanträden och möten

Styrelsen har haft 7 protokollförda sammanträden utöver årsmötet. Föreningen har även vid olika tillfällen träffat representanter från berörda kommuner, Länsstyrelsen, Skogsstyrelsen, Västkuststiftelsen, Skogssällskapet samt markägare i olika frågor som rör skogsbruk, vindkraft, väg- och kraftledningsfrågor, skötsel- och arrendefrågor inom jakt och fiske samt natur- kultur- och friluftsfrågor i Svartedalens naturreservat. 

Fältarbeten, utredningar och inventeringar
Under året har naturvårdsinventeringar, utredningar och fältarbeten ägt rum i Svartedalen.  Den 23 april genomfördes en större samlad naturvårdsinventering av olika arter, fåglar, växter, mossor och lavar inom framför allt avverkningshotade skogsbestånd i det s.k. skogbruksområdet i naturreservatet. Inventeringen genomfördes i samarbete med Botaniska föreningen i Göteborg (mossgruppen) och företrädare för Bohusläns Flora. Flera rödlistade arter påträffades, bl.a. mossor. Föreningen arrangerade även en röjningsdag vårvintern i det gamla reservatet, vid Svarvareåsens torpruin. Det var andra året som röjning av granar och sly ägde rum för att förhindra igenväxning av torpruinen. 
Svartedalens dag 
Rädda Svartedalens Vildmark firade sitt 20-års jubileum genom att arrangera Svartedalens dag med aktiviteter av olika slag med utgångspunkt från Bottenstugan. Det erbjöds en botanisk vandring till Ålevatten, en natur- och fågelvandring till Äggdalen och Iglatjärnarna, poängpromenad samt spårsökning med hund och målskjutning vid Bottenstugan. Föreningen bjöd på varm korv med bröd och kaffe med dopp. Det blev en lyckad dag och arrangemangen rönte stor uppskattning av besökarna. 
Exkursioner och guidningar
Exkursioner och guidningar har i huvudsak skett i samarbete med Västkuststiftelsen och med lokala naturskyddsföreningar och fågelföreningar. Vi har under året genomfört olika natur- frilufts- och kulturvandringar till olika delar av Svartedalen, bl.a. till Ranebo naturreservat, Stendammen och Kroksjön, Mittvättnorna och Härsvatten. 
Informations- och opinionsarbete

Rädda Svartedalens Vildmark har kontinuerligt haft kontakter med besökare och boende i Svartedalen, samt med media och med en intresserad allmänhet, även från utlandet. Informationen om den egna verksamheten har till stor del förmedlats via föreningens hemsida, www.raddasvartedalen.se, som fortlöpande sköts av föreningens webbmaster Anders Melin. Under 2016 har föreningen sålt ett stort antal av sin guidebok, Svartedalens pärlor, som beskriver ett 15-tal olika besöksmål och ”smultronställen”. Boken har blivit mycket uppskattad och har redan kommit ut i två upplagor.
Skrivelser och protester mot skogsbruket i Svartedalens naturreservat 
Sedan några år har det bedrivits ett intensivt skogsbruk i den del av naturreservatet där skogsbruk får bedrivas. Ett stort antal avverkningar och gallringar har under 2015- 2016 utförts av Stiftelsen Skogssällskapet och Södra Skogsägarna på uppdrag av markägaren, Våge Svensson. Det har skett omfattande avverkningar med skador som följ vid vattendrag och sjöar samt vid kulturlämningar och vid Bohusleden. Vid Bokedalen torpruin skadades stigar och kulturlämningar vid avverkningar, vilket även medförde att ett sparvugglerevir spolierades och häckning uteblev 2016. Föreningen anmälde skadorna till Länsstyrelsen och Skogsstyrelsen samt till FSC (Forest Stewardship Council) och hävdade att skogsbruket stod i strid med artskyddsförordningen, reservatsbestämmelserna och skötselplanen samt även bröt mot FSC:s certifieringsregler. FSC meddelade att man inte kunde ta ställning till föreningens anmälan då markägaren temporärt lämnat certifieringen vilket i sig står i strid med kraven i skötselplanen för reservatet, där certifierat skogsbruk anges som ett villkor. Ärendet ligger f.n. för prövning hos Miljödomstolen sedan föreningen överklagat ett beslut av Länsstyrelsen i denna fråga. Positivt är dock att Länsstyrelsen meddelat att ingen fågeljakt kommer att tillåtas i Svartedalens naturreservat och Natura 2000-område. Det gäller även samtliga fågelarter.
Vindkraftverk vid Dalen och kraftledning över orrmossar vid Stendammen
Planerna på uppförande av två vindkraftverk vid Dalen i södra Svartedalen kvarstår. Föreningen har protesterat mot etableringen av vindkraftverken. Vid egna inventeringar har framkommit betydelsefulla naturvärden, bl.a. av den starkt hotklassade hedjohannesörten. Frågan är ännu inte avgjord i Kungälvs kommun. Ett slutgiltigt avgörande gällande den planerade kraftledningen på 400 kilovolt över orrmossarna vid Stendammen har också dragit ut på tiden. Det är regeringen som slutgiltigt avgör ledningsfrågan. Föreningen har i sina remissvar till Svenska Krfatnät framfört att ledningen antingen skall grävas ned eller inte komma tillstånd alls, då den utgör ett hot mot flera Natura 2000-arter och rödlistade arter, bl.a. för trana, storlom, tjäder och inte minst förr orren som har en spelplats i området.
Sammanfattning och slutord

Rädda Svartedalens tjugonde verksamhetsår i Svartedalen, 2016, blev ett händelserikt år, med firande av 20-års jubileum och Svartedalens dag. Vid jubileet arrangerade föreningen en rad aktiviteter vid Bottenstugan, exkursioner, poängpromenad, spårsökning med hund samt målskjutning. Föreningen har även utfört torpröjningar, anordnat exkursioner, naturvandringar samt utfört naturvårdsinventeringar. Vi har också framfört stark kritik mot omfattande skogsavverkningar och gallringar i naturreservatet och Natura 2000-området till Länsstyrelsen, Skogsstyrelsen samt till FSC, vars uppgift är bevaka att certifieringsreglerna efterföljs i reservatet  
Intresset för Svartedalens vildmarksområde fortfarande är mycket stort efter tjugo års verksamhet. Föreningens hemsida, www.raddasvartedalen.se har varit välbesökt och uppskattad. Föreningen har sålt ett stort antal av sin guidebok som beskriver ett 15-tal fina ”smultronställen och utflyktsmål i Svartedalen.. Det är också mycket glädjande att Svartedalen utgör ett av de mest välbesökta naturreservaten i västra Sverige. Vår viktigaste uppgift är att fortsatt slå vakt om Svartedalens natur- kultur- och friluftsvärden samt försöka nå ut till fler människor och locka dem att besöka och uppleva detta värdefulla och tätortsnära vildmarksområde.

Föreningen Rädda Svartedalens Vildmark

Kungälv den 12 mars 2017
Christina Carlsson             Ragnhild Crawford
Lars Gerre                         Stig Johannesson
Ingela Johnsson                 Thomas Myremark
Bertil Olsson                      Ingemar Pedersen
Lars Peterson                     Kåre Ström                     
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