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Talltita i Svartedalens naturreservat.                                            Foto: Kåre Ström
          RÄDDA SVARTEDALENS VILDMARK
Rädda Svartedalens Vildmark får härmed redovisa följande verksamhetsberättelse för 2017, det tjugoförsta verksamhetsåret som formellt bildad förening, och med den huvudsakliga uppgiften att tillvarata Svartedalens natur-, kultur- och friluftsvärden inom Svartedalens f.d. kronoparker. 
Ändamål

Rädda Svartedalens Vildmark har, enligt de stadgar som antogs vid en konstituerande stämma 1997-03-03 i Kungälv, som syfte att verka för att skydda och bevara Svartedalens natur- kultur- och friluftsvärden. Föreningens uppgifter är:

¤ att verka för att bilda naturreservat eller andra skyddsformer av f.d. Assidomäns kronoparksområde på ca 4500 hektar och att landskapsekologisk planering genomförs i hela Svartedalen

¤ att genom informationsverksamhet, utställningar exkursioner och föreläsningar skapa en opinion hos allmänheten för Svartedalens vildmark och dess stora natur- kultur- och friluftsvärden.

¤ att bedriva insamlingar till stöd för markinköp och skydd av värdefulla natur- och kulturmiljöer i Svartedalen

      Styrelse

      Styrelsen har under året haft följande sammansättning:

      Ordförande     

      Kåre Ström                                  Kungälvsornitologerna

      Sekreterare      

      Stig Johannesson                         Kungälvs Naturskyddsförening

      Kassör             

      Bertil Olsson                                Svartedalens Jakt- och Viltvård 
      Övriga styrelseledamöter
      Ragnhild Crawford                      Kungälvs Naturskyddsförening 
      Esse Lindholm                            Föreningen Bevara Svartedalen
      Lars Gerre                                   Göteborgs Ornitologiska Förening
      Thomas Myremark                      Stenungsunds Naturskyddsförening
      Ingemar Pedersen                        Sportfiskarna i Väst                          
       Lars Peterson                               Kungälvs Naturskyddsförening och
                                                          Kungälvsornitologerna
      Britta Svensson                            Göteborgs Ornitologiska Förening

      Revisorer: Kurt Axelsson och Björn Thorén, Kungälv
Årsberättelsen 2017
Sammanträden och möten

Styrelsen har haft 5 protokollförda sammanträden utöver årsmöte och konstituerande möte. Föreningen har även vid olika tillfällen träffat representanter från berörda kommuner, Länsstyrelsen, Skogsstyrelsen, Västkuststiftelsen, Södra Skogsägarna samt berörda markägare i olika frågor som rör skogsbruk, vindkraft, väg- och kraftledningsfrågor, skötsel- och arrendefrågor inom jakt och fiske samt natur- kultur- och friluftsfrågor i Svartedalens naturreservat. 

Fältarbeten, utredningar och inventeringar
Under året har naturvårdsinventeringar, utredningar och fältarbeten ägt rum i Svartedalen. Det har främst rört avverkningar och större gallringar inom det privatägda skogsbruksområdet.  Den 24 februari deltog föreningen på ett samrådsmöte med den största skogsägaren Helen Benjaminsson och hennes konsult Södra Skogsägarna samt Skogsstyrelsen om deras planerade avverkningar i naturreservatet under 2107. Föreningen har även haft kontakt med FSC (Forest Stewardship Council) angående uppföljningen av vissa avverkningar, där vi har ansett att certifieringsreglerna i vissa fall inte har följts i skogsbruksområdet. Den 13 juni genomfördes en större samlad naturvårdsinventering av olika arter, fåglar, växter, mossor och lavar inom Sveaskogs tidigare kronoparksområde Hålt i Spekeröd. Det var en uppföljning av tidigare inventeringar och rörde främst fågellivet vid detta tillfälle. I anslutning till en högmosse vid Bjurevatten påträffades ett orrspel på ett par tuppar.
Ändringar i föreskrifter för Svartedalens naturreservat och uppdatering av bevarandeplanerna för Natura 2000-områdena i Svartedalen
Föreningen har under året lämnat remissyttranden över en uppdatering av bevarandeplanerna för Svartedalens Natura 2000-områden, Svartedalens SPA-område för fågellivet och för Svartedalens naturskogar. För att gynna vissa arter, bl.a. orre, har vi föreslagit vissa konkreta åtgärder som bränning och återskapande av en ljunghed. Föreningen har också framfört behovet av att genomföra uppföljande naturvårdsinventeringar av särskilt skyddsvärda fågelarter och deras livsmiljöer samt göra en bristanalys för att kunna utveckla natura 2000-området. Vi framförde också stark oro över gallringar och skogsavverkningar inom naturtypen taiga, där flera utpekade fågelarter har sin hemvist. Vi har också framfört behovet av ett förbud mot plantering av främmande trädslag och att flera av förslagen även kräver en ändring av skötselplanen för naturreservatet.
Exkursioner och guidningar
Exkursioner och guidningar har i huvudsak skett i samarbete med Västkuststiftelsen och med lokala naturskyddsföreningar och fågelföreningar. Vi har under året genomfört olika natur- frilufts- och kulturvandringar till olika delar av Svartedalen, bl.a. till Stendammen, Kringelsjöarna och Kroksjön samt till Mittvättnorna Härsevatten och Stora Äggdalsjön. 
Informations- och opinionsarbete

Rädda Svartedalens Vildmark har kontinuerligt haft kontakter med besökare och boende i Svartedalen, samt med media och med en intresserad allmänhet, även från utlandet. Informationen om den egna verksamheten har till stor del förmedlats via föreningens hemsida, www.raddasvartedalen.se, som fortlöpande sköts av föreningens webbmaster Anders Melin. Föreningens guidebok, Svartedalens pärlor, som beskriver ett 15-tal olika besöksmål och ”smultronställen” efterfrågas fortfarande och har sålts i flera exemplar även under 2017. Boken har blivit mycket uppskattad och har redan kommit ut i två upplagor.
Vindkraftverk vid Dalen och kraftledning över orrmossar vid Stendammen
Planerna på uppförande av två vindkraftverk vid Dalen i södra Svartedalen kvarstår även under 2017. Föreningen har protesterat mot etableringen av vindkraftverken och hänvisat till bl.a. revir för berguv inom stipulerade skyddsavstånd. Länsstyrelsen har avvisat yrkandet att tillstånd skall ges för två vindkraftverk och återförvisar ärendet för ny handläggning av Miljö- och byggnadsnämnden i Kungälv. Frågan om berguvsreviren skall klarläggas och vindkraftsfrågan är m.a.o. ännu inte avgjord i Kungälvs kommun. 

Ett slutgiltigt avgörande gällande den planerade kraftledningen på 400 kilovolt vid orrmossarna intill Stendammen har också dragit ut på tiden. Under 2017 har Svenska kraftnät varit i kontakt med berörda skogsägare och denna fråga är ännu inte utredd. Föreningen Rädda Svartedalens Vildmark har tidigare framfört krav på att ledningen måste grävas ned på sträckan vid Stendammen och i anslutning till orrspelplatsen i området. En luftledning kommer att utgöra ett hot mot flera Natura 2000-arter och rödlistade arter, bl.a. för trana, storlom, tjäder och inte minst förr orren som har en spelplats i området. Det är regeringen som slutgiltigt avgör ledningsfrågan 
Sammanfattning och slutord

Rädda Svartedalens tjugoförsta verksamhetsår i Svartedalen, 2017, blev ett händelserikt år med exkursioner, naturvårdsinventeringar, bevakning av skogsavverkningar, remisser och synpunkter på bevarandeplaner, skötselplaner samt fortsatt arbete mot etablering av vindkraftverken i Dalen och den planerade kraftledningen över Stendammen. Intresset för Svartedalens vildmarksområde fortfarande är mycket stort efter tjugo års verksamhet. 
Föreningens hemsida, www.raddasvartedalen.se har varit välbesökt och uppskattad. Föreningen har sålt ett stort antal av sin guidebok som beskriver ett 15-tal fina ”smultronställen och utflyktsmål i Svartedalen.. Det är också mycket glädjande att Svartedalen utgör ett av de mest välbesökta naturreservaten i västra Sverige. Vår viktigaste uppgift är att fortsatt slå vakt om Svartedalens natur- kultur- och friluftsvärden samt försöka nå ut till fler människor och locka dem att besöka och uppleva detta värdefulla och tätortsnära vildmarksområde.

Föreningen Rädda Svartedalens Vildmark

Kungälv den 12 februari 2018
Britta Svensson             Ragnhild Crawford
Lars Gerre                         Stig Johannesson
Esse Lindholm                 Thomas Myremark
Bertil Olsson                      Ingemar Pedersen
Lars Peterson                     Kåre Ström                     
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