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Föreningen Rädda Svartedalens Vildmark 2020-02-04
Till alla stödjande föreningar och enskilda medlemmar

Föreningens tjugotredje verksamhetsår, 2019, blev ett intensivt år med olika aktiviteter och fältarbeten som naturvårdsinventeringar, bevakning av skogsavverkningar och samråd med berörda markägare, FSC, Länsstyrelsen Skogsstyrelsen, Västkuststiftelsen och berörda kommuner. Naturvårdsinventeringar har skett vid Dalens hembygdsgård, i värdefull skogsmark som ingått i en av Sveaskogs kronoparker, Grandalen, i Svartedalen. I området hade Sveaskog bestånd av gammal skog med flera nyckelbiotoper och även eget biotopskydd som upphörde vid utförsäljningen av området. Där har funnits bl.a. häckande sparvuggla. I samband med försäljningen har skyddet upphört vad avser flera värdefulla skogsbestånd i området. Vi har varit i kontakt med såväl Skogsstyrelsen som FSC och försökt så långt det är möjligt agera för att de mest skyddsvärda skogsdelarna undantas från skogsbruk. 

Glädjande nog har överklagningsprocessen gällande de planerade vindkraftverken vid Dalen i Grandalen äntligen blivit avslutad, vilket innebär att Kungälv energi inte beviljas prövningstillstånd till högre instans och inte får uppföra verken. Det är en seger för i synnerhet föreningen Bevara Svartedalen, som främst varit engagerad i frågan. I det berörda området finns flera rödlistade arter, bl.a. hedjohannesört och berguv. Det berörda området gränsar till Svartedalens naturreservat och Natura 2000 - område och kan ses som ett värdefullt buffertområde till reservatet.
Föreningen har aktualiserat flera utvecklingsfrågor i Svartedalens naturreservat vid återkommande samrådsmöten med Västkuststiftelsen, Länsstyrelsen, berörda skogsägare och kommuner samt med Sportfiskarna genom samverkan i en samrådsgrupp, Svartedalsrådet. Det gäller förslag på nyskapande av våtmarker, lövbrännor och områden för ljungbränning samt skötselinsatser vid torpruiner, vid floralokaler och vid rastplatser. Utredning om lämpliga bränningsobjekt och våtmarksområden har pågått under året. Bland föreslagna våtmarksprojekt kan nämnas dämningsförslag vid Lindås. Bränningsförslagen syftar till att gynna habitat för bl.a. orre och nattskärra. Föreningen har under året även haft flera guidade exkursioner i Svartedalens naturreservat, bl.a. till Mittvättnorna och Björndalen samt till Kroksjön och Svarvareåsen. 
Vi kommer att fortsätta vår verksamhet med olika utvecklingsprojekt, inventeringar och fältarbeten, guidade vandringar, informations- och opinionsarbete för att skydda och utveckla natur- frilufts- och kulturvärden i Svartedalens naturreservat och Natura 2000-område. Det gäller även bevakning av skogsavverkningar samt olika skötselfrågor och restaureringsarbeten.
 Intresset för Svartedalens vildmarksområde är stort, även utomlands. Många hör av sig till föreningen om olika frågor och vandringstips. Svartedalen utgör ett av de mest välbesökta naturreservaten i västra Sverige. Vår viktigaste uppgift är att fortsatt försöka slå vakt om Svartedalens natur- kultur- och friluftsvärden samt nå ut till fler människor och locka dem att besöka och uppleva detta värdefulla och tätortsnära vildmarksområde.

 Vi vill tacka för allt stöd och intresse som visats från Er sida för föreningens verksamhet under de gångna åren. Besök gärna vår hemsida, www.raddasvartedalen.se. Svartedalen behöver fortsatt Ert stöd, Plusgiro 110 08 82-8 (medlemsavgift 200 kr för 2020).
För Rädda Svartedalen

Kåre Ström                                            Stig-Erik Johannesson
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