Rädda Svartedalens Vildmark 

Aktuella frågor jan/feb 2018-02-02

Ett samråd återuppstår efter önskemål av Föreningen Rädda Svartedalens Vilmark, det s.k. ”Svartedalsrådet”, ett samrådsforum för frågor som rör Svartedalens naturreservat. Deltagare är föreningen, berörda kommuner, Kungälv, Lilla Edet och Stenungsund, markägarna Våge och Helen Svensson, Södra Skogsägarna samt Västkuststiftelsen. Västkuststiftelsen som ansvarar för skötseln i den allmänägda delen av reservatet är sammankallande. Vi i föreningen vill bl.a. föreslå hyggesfria avverkningsmetoder och vänder oss mot återplantering av främmande trädslag som lärk.
Vi skall försöka samla in vargspillning till Länsstyrelsen, som vill kartlägga antalet varg-          individer och DNA-uppsättningen.

Föreningen kommer att bevaka vissa avverkningar och följa upp tidigare klagomål till FSC för brott mot vissa rekommendationer och åtaganden vad gäller certifieringen av den privata skogen i naturreservatet
Den segdragna kampen om två vindkraftverk vid Dalen i Svartedalen går vidare. Kungälv Energi har överklagat ett avslag på uppförande av verken. Bevara Svartedalen bevakar frågan och ännu har inga definitiva beslut fattats i Kungälvs kommun.

Svenska Kraftnät som vill dra en jättelik luftledning mellan Skogssäter och Stenkullen. Den skall passera över Stendammen, som utgör en av Svartedalens finaste pärlor med orrspel, häckande tranor och fiskgjuse. Vi vill att ledningen grävs ned vid Stendammen, men Svenska Kraftnät struntar fullständigt i föreningen som remissinstans.

Föreningen har planerat för några inventeringar av natur- och fågelliv till våren. Det blir vid Stendammen och Krokssjön för att samla ett bättre kunskapsunderlag i kraftledningsärendet

Vi kommer också att inventera i områden som planeras att avverkas i reservatet.

Vi vill lyfta frågan om torpskötsel i Svartedalen; att varje gammal torpruin skall märkas ut, huggas fri, eventuellt restaureras och förses med en informationstavla om historik och vilka de sista torparna var.

Föreningen vill även förhindra okynnesåkning med fyrhjulingar och motorcyklar på vägarna i Svartedalen och även förhindra att ”ravepartyn” arrangeras i Svartedalen.
